

заместителя, а потом командира танкового полка (в/ч пп 70413). За период службы в СГВ ему было присвоено воинское звание «майор», и 23.02.81 г. он был награждён нагрудным знаком Войска Польского «За особое выполнение обязанностей службы по охране границ ПНР».

В период с 1981 по 1986 год служил в г. Советск Калининградской области на должностях командира танкового полка, а затем – заместителя командира танковой дивизии (в/ч 15309). Военную службу в г. Советск закончил в звании подполковника.

С мая 1986 года – Афганистан.

24 июля 1986 года скончался на поле боя в результате полученной минно-взрывной травмы.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 марта 1987 года был награждён (посмертно) орденом Красного Знамени № 464521.

В соответствии с Указом Президента Республики Афганистан от 19 апреля 1987 года был награждён афганским орденом Красного Знамени (посмертно).

Похоронен на кладбище с. Миасское Красноармейского района Челябинской области.

Мать, Худякова Анна Яковлевна, проживает в с. Бродокалмак Красноармейского района Челябинской области. Жена, Худякова Александра Ивановна, с дочерьми Натальей (1971 г.р.) и Екатериной (1981 г.р.) проживают в г. Челябинск.



Куда только ни забрасывала военная судьба подполковника Евгения Фёдоровича Худякова. С родного Урала на Дальний Восток, потом опять на Урал, затем: Москва, Польша, Балтика, Афганистан. И где бы он ни служил, во всех гарнизонах, во всех военных вузах остались о нём только самые теплые воспоминания. Это отнюдь не является случайностью.

Евгений Фёдорович был по своей натуре человеком весьма дружелюбным, общительным, компанейским, вежливым и уважительным, справедливым, хорошо знающим своё дело военным специалистом. Получив большой запас знаний в военном вузе и академии, он охотно делился ими со своими учениками в ЧВТКУ, и с подчиненными в армейских гарнизонах, и с афганскими подопечными во время своего пребывания в ДРА.

В 1970 году во время службы в Челябинске он познакомился со своей будущей женой, Александрой Ивановной. В 1971 году они поженились, и вскоре у них появился на свет их первый ребёнок, дочь, которую они назвали Натальей. Александра Ивановна, как настоящая офицерская жена, сопровождала мужа по всем военным гарнизонам, испытывая бытовые неудобства, вечные проблемы с переездами, с трудоустройством, деля с ним радостные и горестные моменты армейской жизни. В 1981 году в Советске у них родилась вторая дочь, Екатерина.

Как бы ни была трудна офицерская служба, армейские условия, но за 15 лет совместной жизни у них сложилась дружная, крепкая семья. Девочки подрастали, дела на службе

складывались неплохо. Евгений Фёдорович пользовался большим уважением и со стороны подчинённых, и со стороны командования.

Среди товарищей по службе, друзей пользовался заслуженным авторитетом. Евгений Фёдорович и Александра Ивановна уже строили большие планы на будущее. И тут – Афганистан...

Командировка в ДРА в качестве военного советника мгновенно разрушила все их планы. Но Евгений Фёдорович был офицером, человеком военным, а военные люди приказы, как известно, не обсуждают, а только выполняют. Он старался успокоить семью, говорил им, что эта поездка ненадолго, что скоро он вернётся назад, только вот немного обучит афганских солдат и командиров и сразу же вернётся.

Его командировка в Афганистан действительно оказалась недолгой... 24 июля 1986 года, через три месяца после прибытия в ДРА, подполковник Худяков Е.Ф. погиб в бою. Будучи советником командира 15-й пехотной дивизии афганской армии, он за столь короткий срок своего пребывания в Афганистане сумел многому научить и командиров, и солдат афганской армии, передать им свои знания и опыт, накопленные за 17 лет офицерской службы. Он передавал им не только свои теоретические познания, но и принимал вместе с ними непосредственное участие в сражениях с мятежниками. За три месяца командировки участвовал в трех боевых операциях, проявив при этом мужество, выдержку, собранность, смекалку и решительность.